

新华社北京2月21日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以党章为根本依据，总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创

新成果，进一步健全巡视工作体制机制、责任体系，对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。(下转第四版)

## 《中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》单行本出版

新华社北京2月21日电 《中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

## 王君正在自治区党委统一战线工作领导小组会议上强调

# 坚持以习近平总书记重要指示统揽西藏统战工作全局 不断提高全区统战工作水平

本报拉萨2月21日讯(记者 张尚华 张黎黎 刘文涛)20日，自治区党委书记王君正主持召开自治区党委统一战线工作领导小组会议，传达学习中央有关会议精神，听取全区统战工作情况汇报，研究审议有关文件。他强调，要坚持以习近平总书记重要指示统揽西藏统战工作全局，立足实际、突出重点，不断提高全区统战工作水平，努力为长治久安和高质量发展凝聚更多力量、作出更大贡献。

汪海洲、赖蛟、嘎玛泽登、肖友才、达娃次仁等自治区军级领导参加。王君正指出，过去一年，全区统战系统全面贯彻落实党中央关于统一战线工作各项决策部署和自治区党委工作要求，健全工作机制，提高工作水平，以实干实绩推动统战工作取得积极成效，为全区经济社会高质量发展作出了重要贡献。

王君正强调，统战工作在全区工作大局中具有重要地位。全区各级各部门特别是统战部门要坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚定坚决做到“两个维护”，不断增强责任感使命感紧迫感，以铸牢中华民族共同体意识为主线，扎实推动统战工作高质量发展，更好为全面建设社会主义现代化新西藏凝聚人心共识、汇聚智慧力量。

要切实加强思想政治引领，广泛凝聚社会共识。坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，把牢正确方向，加强思想引导，强化大局意识，常态化开展政治轮训培训和法治宣传教育、反分裂斗争教育、形势政策教育，引导各族群众深切领悟习近平总书记和党中央对西藏各族人民的关心关怀，引导爱国统战人士不断增进“五个认同”。

要始终维护社会大局稳定，着力防范化解风险隐患。深入开展“八五”普法教育，增强各族群众法治意识；坚持警钟长鸣、警惕常在，以科学化机制和常态化、法治化理念把维稳工作做在日常、做到基层，引导各族群众牢固树立

总体国家安全观，坚定坚决维护祖国统一、国家安全、社会稳定。

要着力铸牢中华民族共同体意识，促进各民族交往交流交融。持续深化拓展民族团结进步模范区创建，大力实施“四大工程”“六项行动”，培育和践行社会主义核心价值观，加强民族团结进步宣传教育，推广普及国家通用语言文字，建设各民族共有精神家园。

要坚持“五个有利于”标准，着力推进藏传佛教中国化。全面贯彻党的宗教工作基本方针，依法加强宗教事务管理，积极主动做好各项服务，不断提高宗教工作法治化水平；持续在“导”上下功夫，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应；纵深推进“三个意识”教育，深化宣传宣讲、问题检视整改、长效机制建设，注重加强僧尼自我教育，不断筑牢思想根基。

要持续优化营商环境，着力推动新时代民营经济高质量发展。有效发挥工商联(商会)桥梁纽带和助手作用，推动构建亲清政商关系；加强政治

引领和形势政策宣传解读，积极做好团结、教育、引导和服务管理工作，形成关心、鼓励、支持民营企业发展的良好氛围。

要着力发展壮大新时代爱国统一战线。切实做好党外知识分子和新的社会阶层人士的统战工作，有序推进党外代表人士发现、培养、推荐、使用工作，持续做好藏胞侨务工作，更加积极有效地把他们团结凝聚在党的周围。

王君正强调，全区各级各部门要坚持和加强党的全面领导，为新时代西藏统战工作高质量发展提供坚强政治保证。各级党委(党组)要坚持把统战工作纳入重要议事日程，确保党对统一战线的领导落到实处。各级统战部门要抓好工作落实，建强干部队伍，引导广大干部强化党的意识，锤炼党性修养，打造过硬作风，不断提升做好统战工作的能力和水平。各级宣传部门要加强正面宣传引导，营造良好舆论氛围，不断凝聚建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的强大力量。

## 以永远在路上的坚韧和执着抓好作风建设

自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会引发热烈反响

本报记者 王莉 万靖 谢筱纯

“全区各级各部门和广大党员干部要坚持问题导向，补齐工作短板，求真务实、真抓实干，不折不扣落实党中央决策部署和自治区党委工作要求，不断推进改进作风狠抓落实工作走向深入。”2月19日，自治区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会在拉萨召开，会议主题鲜明、内涵丰富、部署明确，在自治区党员干部中引发热烈反响，大家纷纷表示，要提高政治站位，增强政治自觉，以永远在路上的坚韧和执着抓好作风建设。

王君正书记在讲话中强调，要大兴学习之风，在真学真信中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中不断修炼自我，在知行合一中主动担当作为，做到学以致用、用以促学、学用相长。

“逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。”新春第一会，也是区党委就作风建设第三次召开会议专题部署，释放出驰而不息正风肃纪的鲜明信号，我们要认真落实会议精神，推动作风建设成效进一步巩固和拓展。”那曲市人大常委会党组成员、副主任索朗央金表示，要加强学习，掌握好本职工作，通过养成主动学习的良好习惯，实现工作效率和工作质量的“双提升”；要树立知行合一、言必信、有诺必践的良好形象，切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉；要创新思维、拓宽视野，努力实现工作重点从完成具体事务向善于抓大事、谋全局转变，工作目标从满足于做好当前工作向善于主动出击、超前谋划转变，工作方式从被动完成向主动思考谋划、创造性开展转变的“三转变”目标。

王君正书记在讲话中强调，各级党委要进一步明确责任、创新方法，坚持不懈改进作风狠抓落实，推动工作落实更加有力高效。

身处边境维稳管控一线的亚东出入境边防检查站，党委班子成员第一时间学习会议精神，明确2024年工作主攻方向。“作风是党风、政风、警风的集中体现。”亚东出入境边防检查站党委副书记、政治委员普布次仁表示，下一步，亚东出入境边防检查站将以改进作风为突破口，把“强边、稳边、兴边、富边”的战略目标融入血脉，以坚强党风凝聚党心民心，以整肃警风促进社风民风，以边检铁肩勇扛重任，倾力助力驻地经济发展。

(下转第二版)

## 春节假期我区网络零售额达4.8亿元 “西藏味道”特产热销

本报拉萨2月21日讯(记者 李梅英)记者日前从自治区商务厅了解到，春节、藏历新年期间，西藏网络零售额实现4.8亿元，同比增长20.2%。其中，实物型网络零售额4.04亿元，同比增长18.3%；服务型网络零售额7582.2万元，同比增长32.0%。直播网络零售额7916.3万元，同比增长28.5%。

据介绍，春节、藏历新年期间，西藏网络零售呈现“西藏味道”特产热销的特点。西藏滋补食品销售额同比增长146.7%，其中，冬虫夏草销售额同比增长187.5%，参茸类滋补品销售额同比增长105.9%，手工艺品销售量同比

增长436.1%，牛肉干类熟食腊味品类销售额同比增长181.1%。

同时，蜜饯果干销售额同比增长276.6%。巧克力糖果销售额同比增长432.5%。牛肉销售额同比增长155.2%。旅游类产品网销高涨，旅行包销售量同比增长超5倍。

为满足群众多样化需求，营造节日氛围，激发消费潜力，从2月1日至17日，全区各级商务部门围绕汽车、绿色智能家电、环保家具、百货、餐饮及成品油等业态领域发放消费补贴3634.58万元，核销2129.17万元，直接拉动消费22871.52万元。

## 拉孜县完善特困人员集中供养服务 用心照护用爱温暖

人民日报记者 琼达卓嘎

### 新春走基层

2月15日上午11点多，在西藏自治区拉孜县特困人员集中供养服务中心，老人们三三两两坐在院子里晒太阳，开心地聊天。

走进75岁的琼拉老人的房间，干净整洁的一居室暖洋洋的，眼镜瞬间就起了雾。“今年通了暖气，过了一个暖和的新年，暖了身子，也暖了心！”琼拉老人摸着挂在墙上的暖气片，笑容满面。

琼拉来到集中供养服务中心已经十几年了。这里不仅生活设施完善，还有被她称作“女儿”的护理员照顾她。“我‘女儿’叫央珍，她就像照顾自己父母一样照顾我的起居生活。”说起这事，琼拉老人有说不完的话。

央珍来自集中供养服务中心工作已有7年。“刚开始我和阿妈琼拉并不熟悉，每天干完自己的活儿，也没想到留下来陪老人们说说话。”有一次在照顾琼拉时，

央珍突然听到老人说了一句，“来这儿也没人陪我说话，跟在家一个人待着没啥区别。”顿时，央珍心里感到很愧疚。

从那时起，央珍每天不仅照顾老人的生活起居，而且加强了与老人的交流。“现在我和阿妈琼拉每天都有很多话聊，我们这儿的护理员每天跟老人们都有聊不完的话题。”央珍说，在与老人相处的过程中，自己的性格也变得越来越有耐心。

“拉孜县特困人员集中供养服务中心成立于1989年，目前共有46名老人入住。”集中供养服务中心管理人员曲桑说，“这里还配备医疗室、阳光棚活动长廊、娱乐室、健身房等，可以满足老人们日常生活所需。”

集中供养服务中心年纪最大的老人平拉，今年已经90岁了。“我在这儿住了十几年，不仅吃得好、穿得暖，每周还有医护人员来检查身体，现在日子过得很舒服！”平拉说。

(转载自《人民日报》2024年2月19日第4版)



## 不负好春光

## 项目施工忙

拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目是改善生态环境的重点环保工程，目前主体工程基本完成。

该项目总投资5.65亿元，建成后将为拉萨市区及林周、尼木、当雄、墨竹工卡、空港新区生活垃圾的无害化、减量化、资源化处理，基本能实现这些地区的生活垃圾“零填埋”目标。

图为拉萨市生活垃圾焚烧发电厂二期项目施工现场。

本报记者 潘多摄

## 噶尔县左左乡朗久村：

# 靓丽新村升腾振兴希望

本报记者 温凯 洛桑旦增 永青 达珍

闭，朗久村一度沉寂了许久。

时光荏苒。近年来，用好帮扶政策，抓住发展机遇，洗尽铅华的朗久村再一次焕发出活力与朝气，一座崭新靓丽的新村，在阿里大北线上以昂扬的姿态出现。

### 村容村貌焕新颜

2023年7月3日，一件不亚于当年地热电站修建的大事，载入了朗久村的发展史册——由陕西援藏资金投入2900万元建设的左左乡公路沿线提升工程竣工并交付使用，朗久村的79户239名群众住进了白墙红檐的现代化新房。

值得一提的是，新房临街一面全

部建成整体落地窗，与传统藏式房屋相比，显得更加新颖大气，让人眼前一亮。

“此次工程涵盖的是村里居住在国道317线两侧的群众，采取援藏资金出70%、群众自筹30%的方式修建，新房面积从45平方米到120平方米分为5个等级，根据群众旧有房屋面积进行分配。”驻朗久村工作队副队长旦增介绍道。

尽管房屋面积相比旧房没有增加，但质量却不可同日而语。过去朗久村群众居住在安居房或自建土坯房里，低矮昏暗、不通水电、没有厕所，甚至存在安全隐患。

很多人意识到，不管从村容村貌提

升还是保障群众生命财产安全的角度出发，朗久村的旧房拆除或维修事宜已经迫在眉睫。

好在通过陕西援藏资金的大力帮扶，左左乡公路沿线提升工程于2022年5月开工建设，拆除了临街的79户旧房，在原址建设同样数量的新房，对没有拆除的旧房进行了加固和维修，还配套建设了带有过滤设施的水泵房，保证全村24小时供水。

此外，在村“两委”班子和驻村工作队努力下，朗久村还争取到乡村振兴相关项目资金，计划实施道路硬化、地砖铺装、绿化、88户建筑立面改造、新建化粪池、村内巷道建设等多个项目，预计今年竣工，届时全村的风貌将焕然一新。

### 感恩感激新生活

今年65岁的布嘎老人是搬进新房的群众之一。他的屋子总计60平方米，光客厅就有40平方米，层高接近3米，宽敞通透。阳光透过落地窗洒进来，晒得房间里暖融融的。

(下转第二版)



从狮泉河镇出发，沿着国道317线向拉萨方向驱车30公里，便来到了噶尔县左左乡。狮泉河的重要支流加木河在这里孕育出一片水草丰美的草原，优美的自然风光常常吸引过往游客驻足拍照。

朗久村是左左乡政府的所在地，国道317线穿村而过，贯通东西。这个原本普通的牧业村，因为上世纪80年代修建于此的阿里地区第一座地热电站而远近闻名。后来，随着地热电站的关